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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Diederik van Dijk en Flach (beiden SGP) aan de
Ministers van Justitie en Veiligheid en van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het bericht dat de Nationale Politie en het Ministerie
van SZW en VWS iftars organiseren (ingezonden 7 maart 2025).

Mededeling van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid), mede namens de
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen 28 maart
2025).

Vraag 1
Klopt het dat diverse politie-eenheden en ministeries ook dit jaar iftars
organiseren, faciliteren of daaraan actief deelnemen?1 2

Vraag 2
Bent u bekend met de sterk religieuze lading en achtergrond van de Ramadan
en welk beeld denkt u neer te zetten met deelname aan een iftar? Bent u zich
bewust dat de Ramadan een uiting is van de innerlijke jihad3 die iedere
moslim houdt en is ingesteld door de profeet Mohammed waarmee
afhankelijkheid aan Allah betuigd wordt?

Vraag 3
Hoe is het organiseren en bijwonen van iftars in politie-uniform te verenigen
met de neutraliteit die de Politie dient uit te stralen, zoals onder andere blijkt
uit de Gedragscode lifestyle-neutraliteit waarin bepaald is dat de politieamb-
tenaar zich er rekenschap van geeft om in het belang van zijn gezag,
neutraliteit en zijn eigen veiligheid, bij zijn optreden, in contact met het
publiek, een gezagsuitstralende, neutrale en veilige houding behoort in te
nemen?

Vraag 4
Deelt u de mening dat het uitspreken van een islamitisch gebed (De sjahada4)
door een politieambtenaar in functie bij een iftar met publiek niet strookt met
de gezagsuitstralende, neutrale houding van de politie? Hoe is deze praktijk te

1 Nijman, 6 maart 2025, Agent bidt tijdens iftar. In uniform. Op een politiebureau (https://
www.nijmansnieuwsbriefje.nl/p/agent-bidt-tijdens-iftar-in-uniform).

2 https://www.vwsnet.nl/umbraco/vwsagenda/uitnodiging-iftar-2025/.
3 https://www.nctv.nl/onderwerpen/dtn/definities-gebruikt-in-het-dtn.
4 https://fitrahtawheed.nl/shahada.

 
 
 
ah-tk-20242025-1756
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2025 Tweede Kamer, vergaderjaar 2024–2025, Aanhangsel 1



rijmen met uw opvatting dat religieuze uitingen niet in combinatie met het
politie-uniform mogen gebeuren?5

Vraag 5
Kunt u inzichtelijk maken wat de kosten voor de Nationale Politie zijn om de
vele iftars in diverse Politie-eenheden te organiseren?

Vraag 6
In hoeverre organiseren de politie en ministeries op periodieke basis ook
bijeenkomsten voor andere religieuze stromingen dan de islam of participe-
ren zij daarin?

Vraag 7
Wat is de reden dat voornamelijk islamitische feestdagen een plek lijken te
krijgen bij de politie en ministeries? Deelt u de mening dat de neutraliteit van
de overheid ter discussie kan worden gesteld bij het regelmatig organiseren
van islamitische bijeenkomsten?

Vraag 8
Geeft u zich er rekenschap van dat wanneer er met regelmaat selectief
stilgestaan wordt bij bepaalde religieuze feesten dit niet inclusief en divers is
tegenover andere religies waarvoor geen of minder bijeenkomsten worden
georganiseerd? Hoe weegt u de gevolgen van deze uitstraling richting het
personeel?

Vraag 9
Kunt u deze vragen voor het commissiedebat over politie beantwoorden?

Mededeling

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, mede dat de schriftelijke vragen van de leden Diederik van
Dijk en Flach (beiden SGP), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en
Veiligheid over het bericht dat de Nationale Politie en het Ministerie van SZW
en VWS iftars organiseren (ingezonden 7 maart 2025) niet binnen de
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle
benodigde informatie is ontvangen.
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

5 Aanhangsel Handelingen II, 2024–2025, nr. 1469.
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